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Kr 8 Antwoorden
Krl
Kracht als oorzaak van snelheidsverandering

1a
de trap


b
het afzetten


c
de motor


d
de klap


e
de explosie


f
het ontspannen van de boog

2b
bij a en b


c
veerkracht


d
alleen bij de krachtpatser, daar kan beweging ontstaan.

e
tegenwind remt.

3a
de spierkracht


b
de veerkracht


c
de spierkracht

4a
het ijzer gaat naar de magneet toe


b
er gebeurt niets


c
naar de magneet toe


d
van de magneet aftrekken


e
spierkracht

5a
het papiertje beweegt naar de buis toe


b
ja, want het gaat bewegen


c
naar de buis toe

6a
versneld


b
ja, want hij gaat steeds sneller bewegen


c
naar de aarde toe


e
de aarde trekt overal aan; een magneet niet

7a
ja, want anders schiet hij terug


b
nee, alles staat nu stil


c
nee, nu veroorzaakt de spierkracht geen beweging meer


d
de veerkracht en de spierkracht

8a
het blokje gaat bewegen


b
het blokje blijft op zijn plaats


c
de derde uitspraak

9b
pijlen tegengesteld gericht


c
pijlen even lang


d
de krachten zijn even groot en tegengesteld gericht
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10a
De veerkracht

b
even groot en tegengesteld gericht

c/d
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11a
spierkracht en zwaartekracht

b/c
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12a
zwaartekracht en magnetische kracht

b
tegengesteld gericht en even groot

c/d
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13a
zwaartekracht en
veerkracht


b
even groot en
tegengesteld gericht
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c/d
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14a
zwaartekracht en


veerkracht van de plank

b
even groot en tegengesteld gericht
c/d

15a
zwaartekracht

b
de veerkracht van het schuimrubber
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Kr2
Het meten van krachten

1a
zwaartekracht en veerkracht
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b



c
die zijn even groot, want de veer is even ver uitgerekt.


d
de veer wordt verder uitgerekt.
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2a/b
proef

c



d
trekkracht van de 
schijfjes
e
nee, met twee

schijfjes is de veer

niet twee keer zo lang 
als met een schijfje.


f/g
proef

g

6xde uitrekking per



schijfje + de nullengte.

3a
lengte, oppervlak, inhoud.


b
s

c
ja, je kunt lengte meten

d
liter, minuut, uur

e
meter per seconde (m/s)

f
tijd

g
m2

4a
proef

b
1,2 cm

c/d
proef

5a
4,0 N

b
4,0 N

c
4,0 N naar rechts

d
elke veer 4,0 N, dus samen 8,0 N

6
trekkracht van de aarde en veerkracht van de plank, beide 40 kN
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7a
6,5 N naar links 

b
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8a
1,7 N
b
zwaartekracht 1,7 N 
c

d
1,7 N
e
1,1N
f
0,6N(1,7-1,1)
g
zwaartekracht 1,7 N en steunkracht 1,7 N
h
zwaartekracht 1,7 N veerkracht 0,5 N en steunkracht
1.2N ( 1,7-0,5)
i

9a
3,0 cm (zie grafiek)
b
5,0 cm
c
(bij 5,0 N) - 3,0 cm (bij 0 N) = 2,0 cm
d
Per 5,0 N rekt de veer 2,0 cm uit 
 per N dus 2,0:5 = 0,40 cm uitrekking
e
De veer is nu 23 x 0,40 = 9,2 cm uitgerekt.
f
De veer is nu 3,0 + 9,2 = 12,2 cm lang.
10a
De grafiek doortrekken naar links 
 2,0 cm

b
Bij 10 N is de veer 6,7 cm lang 
 de uitrekking is dan 4,7 cm. Per N is de uitrekking
dus 4,7:10 = 0,47 cm.

c

De uitrekking bij 15 N is dan 15 x 0,47 = 7,1 cm 
 de lengte is dan 7,1 + 2,0 = 9,1 cm.

d
De lijn doortrekken tot 15 N en dan aflezen.

e
Per N is de uitrekking kleiner. De veer is dus stugger.
11
Elke veer is 7,0 cm lang. De veerkrachten kun je in de grafiek van figuur 2-7 aflezen. Veer A is 11,0 N en veer B 7,5 N. De zwaartekracht is dus 7,5 + 11,0 = 18,5 N.

12a
ON


b
1,0 N


c


d
3,3 N . Schatten.
Kr3
Weerstand als kracht
1
als er een even grote en tegengesteld gerichte kracht is

2
door het aan een geijkte veer te hangen

3a
1,3 N ; te meten door het aan een geijkte veer te hangen

b.
zwaartekracht 1,3 N en steunkracht 1,3 N


c/d



e
het blokje gaat niet bewegen, dus moet er een tegengestelde kracht van 0,20 N zijn
g
0,20 N

h
0N

4a
0,10 N
b
0,30 N
c
nee, bij een bepaalde grootte gaat het blokje glijden.


e
0,4 N
f
0,4 N
g
nee, 0,4 N is niet gelijk aan 1,3 N.

5a
ongeveer 0,2 N
b
0,1 N
c
ongeveer 0,4 N

6a
door de ruwheid van de ondergrond
b
door de kracht waarmee je trekt

7a
2,0 N
b
groter dan of gelijk aan 2,0 N
c
1,5 N
d
steeds harder trekken en dan kijken bij welke trekkracht het blokje in beweging komt

8a/c


b
nee, de
trekkracht 
van 2,0 N is 
kleiner dan
de maximale waarde van de

glijweerstand.


d
ja, want de trekkracht is groter dan 
de maximale waarde van de

glijweerstand
e


9a
ondergrond glad maken
b
natte tegelvloer of ijs

10a
ongeveer 0,30 N
b
0,0 N
c
eenparige beweging
d
beweging wordt niet afgeremd
e
zwaartekracht en duwkracht van de
lucht

1la
hard opgepompte banden hebben een kleinere rolweerstand
b
door dunnere hard opgepompte banden te gebruiken
c
hetwindvangendoppervlakverkleinendoorbijvoorbeelddiepvoorovergebogen te 
fietsen 


d
de glijweerstand is nodig voor afzetten bij lopen, fietsen, autorijden, maar wordt ook gebruikt bij het remmen bijvoorbeeld bij de remblokjes, door de glijweerstand blijf je in remmende auto's en treinen op je plaats.

12a
250 N (zie grafiek)
b
100 N (zie grafiek bij 0 m/s)
c
250 - 100= 150 N

d
700- 100 = 600 N

Kr4
Krachten met versnellende en vertragende werking

1a
de zwaartekracht

b
versneld

c
versnellende werking

2a
de motorkracht
b
versnellende werking

3a
de remkracht of de glijweerstand
b
vertragende werking


4a
de zwaartekracht
b
vertragende werking


5
de glijweerstand, de rolweerstand, en de luchtweerstand


6
proef

7a
bij proef A : versneld


bij proef B : eerst vertraagd en daarna versneld in de tegenovergestelde richting

b
0N
c
door met een geijkte veer de glijder met draaiende propeller stil te houden
d
de motorkracht
e
nee
f
eerst vertragende werking, daarna versnellende werking

8a
De sterkte motorkracht
b
De zwakste motorkracht

9a


b
versneld naar rechts
c
die van de linker 
propeller
d
die van de rechter 
propeller
e
vertraagd naar links 
en daarna versneld 
naar rechts
f
eerst de kracht van de 
rechterpropeller en later de kracht van de linker propeller
g
eerst de kracht van de linker propeller en later de kracht van de rechter propeller

10a
nee, dan zou hij versneld bewegen

b
nee, dan zou hij vertraagd bewegen

11a
de krachten heffen elkaar op, dus er werkt eigenlijk geen kracht
b
De krachten heffen eikaars werking op dus niet versneld of vertraagd

12a
de versnellend werkende kracht is groter dan de vertragend werkende kracht


b
de vertragend werkende kracht is groter dan de versnellend werkende kracht

c
even groot


d
even groot

13a
1 en 2


b
3 en 6


c
4 en 5

14a
1,7 N


b
1,7 N


c


d
met 12d


e
1,7 N


f
1,7 N


g
12c


h
1,7 N


i
1,7 N


j
12c

16a
zwaartekracht en steunkracht van de weg. Deze krachten zijn evengroot


b
de motorkracht, deze is 250 N


c
de rol en luchtweerstand samen 250 N


d
350 N, want hij rijdt weer eenparig met 30 m/s

17a
van 0 tot 6,0 s tijdens het versnellen


b
6,0 tot 8,0 s tijdens de eenparige beweging


c
van 100 m(bij 6,0 s) tot 160 m(bij 8,0 s) dus 60 : 2 = 30 m/s


d
440 N (grafiek)


e
440 N (eenparige beweging)

18a
zwaartekracht en glijweerstand


b
nu is de zwaartekracht eventjes groter dan de glijweerstand


c
dan is de glijweerstand even groot als de zwaartekracht geworden

19a+b



a
b


c
vertraagd

20a
op 20,0 s want dan wordt de beweging vertraagd


b
zwaartekracht


c
luchtweerstand


d
van 0 tot 6,0 s.


e
van 6,0 tot 20,0 s en na 20,5 s


f
van 0 tot 6,0 s, als hij steeds sneller valt, en van 20,0 tot 20,5 s als de parachute open 

gaat.

Kr5
Verkeer

1a
65 km/u (zie figuur)

	 65 km
	
	

	22925km want afgelegd 43km
	
 60 min
	 1
	 40
	dus tellerstand:22882 +



b





: 60
x 40


43 = 22925 km
2a
van 0 tot 40,0 s versneld, van40,0 tot 60,0 s eenparig en van 60,0 tot 120,0 s 
vertraagd.

b
20 x 30 = 600 m


c
15,0 m/s : 600 m : 40,0 s = 15,0 m/s

d
15,0 m/s is de snelheid halverwege 0 en 40 s.


e
De snelheid halverwege 60 en 120 s is weer 15 m/s.


f
60 x 15 = 900 = 0,90 km

3a
0,5 s(zie grafiek)


b
0,5 x 10 = 5,0 m;


c
begin = 10 m/s eind = 0 m/s 
gemiddelde snelheid is 5,0 m/s,


d
10 m; de remtijd is 2,0 s; dus de remafstand is 2,0 x 5,0 = 10 m


e
10 + 5 = 15 m.

4a
bij 20 m/s: 40 m want remt 4,0 s en de gemiddelde snelheid is 10 m/s dus

	10m
	
	

	1 s
	4
	


x4

bij 30 m/s: 90 m want de remtijd is 6,0 s en de gemiddelde snelheid is 15 m/s dus

	15 m
	
	

	1 s
	6
	


x6


b
klopt 90 m (bij 30 m/s) is 4 x 23 m (bij 15 m/s) zie grafiek


c
remafstand moet 100 m zijn dus 32 m/s = 115 km/u


d
50 km/u 
 14 m/s 
 21 m. 50 km/u is dus te snel.


e
reactietijd, snelheid en remkracht


f
ongeveer 0,5.

5a
de knieën moeten dan een te grote kracht opvangen


b
doorbuigen in de knieën, zodat de 'remafstand' groter wordt en de remkracht dus kleiner


c
vergroten van de remafstand, dus op schuimrubber laten vallen,


d
Je moet proberen de remafstand zo groot mogelijk te maken en de remkracht dus zo klein mogelijk.

6a
dan vliegje tegen de voorruit, omdat je onvoldoende wordt afgeremd


b
dan moet de tegenkracht wel groot zijn, waarschijnlijk breek je dan je armen.


c
dan rekken ze bij de botsing uit en wordt de remweg nog wat groter.


d
bij een vergrote remafstand is de remkracht kleiner, je wordt dan minder beschadigd


e
Ja want de remweg wordt weer groter voor degene die achterop botst.

7a
3,0 mm in de tekening dus 30 cm


b
8,0 m/s ( 0,30 : 0,04)


c
Het hoofd heeft nog even dezelfde snelheid als de auto 
 8,0 m/s


d
C is bij gebruik van de gordel, D is zonder gordel

8a
bij kleine botsing hoeft geen grote kracht te worden opgevangen ; de grote kracht van

de uitzettende luchtzak zou dan juist letsel kunnen veroorzaken


b
om te zorgen dat het hoofd bij een botsing van achteren gesteund wordt


c
nee, daardoor wordt het hoofd bij een botsing te zwaar en zal er bij de botsing een te


grote kracht op de nek worden veroorzaakt


d
kooiconstructie voor bescherming tegen zij-aanrijdingen, veiligheidsstuur dat bij een


botsing naar beneden zakt

Kr 6 herhalingsstof krachten

1a
De fietser gaat met een constante snelheid, de fietser gaat de heuvel op (snelheid



neemt af), de fietser gaar de heuvel af (snelheid neemt toe)


b
Constante snelheid van 4 m/s gedurende 40 seconde dus: 40 x 4 = 160 meter


c
Beginsnelheid 4 m/s, eindsnelheid 2 m/s dus gemiddelde snelheid = 3 m/s


d
20 x 3 = 60 meter


e
60 x 4,5 = 270


270 + 60+ 160 = 490 meter


Kr 7 uitbreidingsstof

1
proef
2
proef
HET VERSLAG 
Titel

Boven een verslag moet een titel gezet worden. De titel moet duidelijk maken waar het verslag over gaat.

Onderzoeksvraag

Hypothese

Wat denk je dat het antwoord is op je onderzoeksvraag? Wat verwacht je dat er gaat gebeuren? De hypothese moet niet zomaar een gok zijn, je moet dan ook nooit getallen vermelden. Je moet altijd aangeven waarom je denkt dat dit het antwoord is. Je maakt dan gebruik van dingen die je al weet, van de theorie die je al gehad hebt.

Werkwijze

Materiaal

Noteer welk materiaal je bij de proef hebt gebruikt. 
Methode

Hoe heb je de proef/ het onderzoek precies gedaan? De werkwijze moet heel nauwkeurig opgeschreven worden. Iemand anders moet de proef of het onderzoek na kunnen doen.

Resultaten

Wat neem je waar? Wat heb je gezien? Wat heb je gemeten? Bij de resultaten horen de beschrijvingen van watje waargenomen hebt. Als de waarnemingen in getallen uitgedrukt worden, moetje deze in een tabel zetten en de getallen ook in een grafiek weergeven.

Conclusie

Je wilde iets te weten komen met de proef en in de conclusie laat je zien watje te weten gekomen bent. Je geeft antwoord op de vraag die je in "het doel van het onderzoek" gesteld hebt. Als je een hypothese gemaakt hebt, moetje ook opschrijven of je hypothese klopte of niet.

Kun je de resultaten verklaren?










